
Til udlændinge-og integrationsudvalget 

 

Herunder følger en kort gennemgang af min sag vedrørende ansøgning om familiesammenføring under EU 

retten. 

 

Jeg er dansk statsborger, født og opvokset i Danmark. Februar 2007 rejste jeg til Argentina for at 

flytte sammen med min argentinske kæreste. 

Juni 2008 bliver vi gift hvorefter jeg i juli 2008 rejser til England, for at finde arbejde og bolig til 

os. Dette går forholdsvis hurtigt og i december 2008 kommer min kone og hendes datter til 

England. Her bor vi i næsten 5 år frem til juni 2013. 

Oktober 2012 får vi en søn sammen der bliver født i England, men får dansk pas (enkelt 

statsborgerskab), baggrunden for valg af dette statsborgerskab, var en plan om på sigt at komme 

tilbage til Danmark igen. 

Juni 2013 flytter mit arbejde til Spanien, hvor vi flytter med. Dette holdt dog ikke så længe og 

firmaet gik konkurs i 2014. 

  

I efteråret 2015 beslutter vi at flytte til Danmark, da vi trods alt har familie og rødder her. 

Ultimo oktober 2015, pakker jeg tasken for at finde arbejde hjemme i Danmark hvor jeg allerede i 

starten af november var til de første samtaler, med ansættelse 1/12/2015.  

I den første periode boede jeg hos min mor, for at sikre et økonomisk grundlag til at kunne få en 

hurtig bolig til familien. Jeg har haft flere møder med div. rådgivere for at sikre at 

ansøgningsprocessen blev gjort korrekt, og her blev lagt vægt på at der skulle foreligge følgende 2 

ting. 

1. Fast indkomst til at forsørge familien 

2. Bolig til familien 

Ved vores samtaler med disse rådgivere, har jeg ved hvert møde spurgt ind til ”naturlig 

forlængelse” og forklaret dem den plan som vi havde lagt, hvortil jeg hver gang har fået svaret: så 

længe de ansøger med det samme når de kommer herop, så er det en naturlig forlængelse. 

  

Ultimo februar 2016 fik jeg den. 3. lønseddel, samt min prøve tid var overstået, hvorved jeg kunne 

dokumentere at jeg havde fået fast arbejde. Dette gav mig nu mulighed for at gå i gang med at finde 

bolig, da jeg på denne baggrund fik en forhåndsgodkendelse fra banken på min økonomiske status, 

så jeg kunne ansøge bolig. 

Jeg fandt en bolig i slutningen af marts. Med overtagelse 01/05/2016, familien ankom til Danmark 

d. 26. april 2016. 

Ansøgning om familiesammenføring under EU retten blev indgivet 11/05/2016 dvs. 15 dage efter 

ankomst til landet. 

Vi har endvidere været i kontakt med den Danske Ambassade i Madrid, for at høre dem om vi 

skulle indgive ansøgningen der, hvortil de sagde, at ansøgning skulle laves af os sammen, og der 

vare ingen grund til at jeg skulle rejse fra Danmark til Spanien for at indgive denne ansøgning, blot 

det blev gjort i naturlig forlængelse af familiens ankomst til Danmark. 

  

Vi har gennem flere omgange efter vores ansøgning, være i kontakt med Statsforvaltningen, da jeg 

står med 3 personer som gerne vil i gang med at lære dansk.  

Min søn (4 år) gik det forholdsvis hurtigt for, han fik tildelt CPR nr., og en plads i en børnehave.  

Min kones datter(14 år), har haft problemer med at komme i gang, da hun ikke har noget CPR nr, 

kan hun ikke registreres i det danske system. Men upåagtet dette, er det lykkedes for kommunen at 

sikre at hun kunne opnå en skolegang i en integrations klasse, hvor hun i oktober kom over i en 
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almindelig 8. klasse. Men hun er på baggrund af behandlingen af denne sag fortsat ikke registreret i 

det danske system. 

Min kone kan ikke registreres nogle steder, hun bliver ikke accepteret af nogle myndigheder, og 

føler sig ikke velkommen. 

Jeg selv står i det danske system som ENLIG forsørger, UGIFT(på trods af at jeg har papirer fra 

2008 der dokumenterer at vi er gift), og uden mulighed for at hjælpe min familie til at prøve at 

etablere sig i mit hjemland. 

Sidste status er nu: 

  

Statsforvaltningen har d. 5. december 2016, truffet afgørelse om at min familie skal splittes, så jeg 

kan blive hjemme i Danmark med vores fælles søn, men derimod udviser de min kone og hendes 

barn. 

Dette brev modtages pr post d. 09/12/2016 (fredag) da jeg kommer hjem fra arbejde. Med en svar 

frist for klage over afgørelsen senest d. 12/12/2016 (mandag) 

I dokumentet fremgår det at baggrunden for afvisningen skyldes at statsforvaltningen ikke mener at 

ansøgningen er indgivet i ”naturlig forlængelse” af min tilbagevenden til Danmark, og at familien 

skal være ude af Danmark senest søndag d. 18/12/2016 

  

Afslaget er udelukkende baseret på denne ”naturlige forlængelse”, alt andet var i orden i forhold til 

dokumentation. 

  

Vi har allerede samme dag som modtagelse af brevet d. 09/12/2016, indgivet klage via min E-boks 

over denne afgørelse, og straks mandag havde vi et møde med en advokat, som er ved at udarbejde 

et uddybende bilag til vores klage. Vi skal nu indstille os på at vente yderligere 8 måneder inden 

vores klagesag er færdigbehandlet, da det er hvad der står i brevet fra udlændigestyrelsen der har 

overtaget klagesagen. 

 

Det skal også nævnes at da jeg meldte min tilbagevenden til landet på borger service tilbød de mig 

integrationsydelse. I forbindelse med dette blev jeg på intet tidspunkt gjort opmærksom på at dette 

kunne have en betydning hvis jeg ønskede at søge familiesammenføring under dansk lovgivning. 

Da jeg har modtaget integrationsydelse i en måned og nogle få dage kan vi derfor ikke søge under 

dansk lovgivning. Jeg ville aldrig have sagt ja til denne hjælp hvis jeg havde vidst at jeg ikke må 

have modtaget sociale ydelser i de sidste 3 år.  

 

Med venlig hilsen, 

Kenneth Vøgg Nielsen 


